

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ
 عَسَىٰ اَنْ يَّتَّخِذَكَ رَبًّا مِّمَّا مَخْفُوًّا
 روزنامہ
 فی پریچ ۱۰ نئے پیسے
 ماہیقیمہ ۳۸۱

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني اٹال بقا

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا نور احمد صاحب -

بروہ ۱۲ اپریل بوقت ۸ بجے صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبت بہتر رہی۔ اس وقت بھی طبیعت بفضلہ تقائے اچھی ہے۔ کل بھی حضور حسب معمول سیر کے لئے تشریف لے گئے تھے۔

احبابِ جماعت خاص توجہ اور التوا سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

آمین اللہم آمین

خلا میں سفر کر نیوالے دنیا کے سب سے پہلے انسان میجر یوری گاگرین کی لائبریاں

میجر یوری گاگرین سے مسیح لائبریا کی ملاقات اور اسلامی کتب کی پیشکش

منور و یادگار لیلہ ڈاکٹ) سب سے پہلے روسی انسان جنہوں نے خلا میں سفر کیا یا پانچ روز کے دورہ پر ماہ جنوری میں لائبریا بنے۔ ان کی آمد پر اہل منورویا نے بہت بڑی تیار خیر مقدم کیا۔ میجر یوری گاگرین کی پارٹی اٹھ افراد پر مشتمل تھی۔ اس وفد کے اعزاز میں شہر میں مختلف تقاریب منعقد کی گئیں۔ اپنے عرصہ قیام میں میجر یوری اور ان کے ساتھیوں نے تقریباً ایک لاکھ کا دورہ کیا۔ بڑی کثرت سے ان کی ملاقاتیں اور ای طرح ان سے ملنے والے لوگوں کی کثرت کو بھی دیکھا۔ ان کی رہائی سے ایک ایک روز قبل جہازوں کے اعزاز میں ایک فٹ بال میچ کا بھی انتظام کیا گیا۔

مکرم حمل الرحمن حسب رفق ربوہ سے روانہ ہو گئے

اہل ربوہ نے ربوہ کے سیشن پر جمع ہو کر پر خلوص طور پر الوداع کہا

بروہ - جس الرحمن صاحب رفیق ربوہ کی شہداء اعلانہ کلمہ اسلام کی عرض سے بیرون پاکستان تشریف لے جانے کے بعد مورخہ ۱۱ اپریل ۱۹۶۶ء کو بروہہ کی جانب سے میجر یوری گاگرین کی پارٹی اٹھ افراد پر مشتمل تھی۔ اس وفد کے اعزاز میں شہر میں مختلف تقاریب منعقد کی گئیں۔ اپنے عرصہ قیام میں میجر یوری اور ان کے ساتھیوں نے تقریباً ایک لاکھ کا دورہ کیا۔ بڑی کثرت سے ان کی ملاقاتیں اور ای طرح ان سے ملنے والے لوگوں کی کثرت کو بھی دیکھا۔ ان کی رہائی سے ایک ایک روز قبل جہازوں کے اعزاز میں ایک فٹ بال میچ کا بھی انتظام کیا گیا۔

۲ لائبریا میں کئی اجازت سے لی جس کے لئے رات کے آٹھ بجے کا وقت مقرر ہوا۔ جب حکم سنا تو صاحب ان کی جگہ لائبریا پر پہنچے۔ تو سیکورٹی آفیسر نے انہیں اچھی آمد کی اطلاع دی۔ چنانچہ میجر گاگرین اور ان کے تمام ساتھی ایک ایک کر کے کمرہ انتظار میں جمع ہو گئے۔ جس پر ساتھی صاحب نے تمام حاضرین کے سامنے اس ملاقات کی عرض و شرح کی۔ روکی وفد کے تمام نمائندگان میں سے فخر ایک دوست انگریزی جانتے تھے انہوں نے ترجمانی کا کام کیا۔ حکم سنا تو صاحب نے بتایا کہ میں احمدی جماعت کا مبلغ ہوں اور لائبریا میں مقیم ہوں۔ ہماری جماعت نے تبلیغ اسلام کے لئے تقریباً تمام عالم میں مشن کھول رکھے ہیں۔ جہاں تبلیغی کا حوالہ کے علاوہ ہم تعلیمی کام کرنا بھی جاری رکھتے ہیں۔ سختی اور لقمہ کے جن مالک میں ہمارے مشن قائم ہیں ان میں سے اکثر مقامات پر انگریزی اور سیکولر سکول جاری ہیں۔ مزید برآں بعض مقامات پر ڈیپارٹمنٹ بھی کھولی گئی ہیں۔ جماعت کثیر تعداد میں لائبریا بھی شائع کرتی ہے۔ اور اب تک تقریباً سات سو بیس ہزاروں میں قرآن مجید کا ترجمہ ہو چکا ہے (شمول کوز زبان)

روزنامہ افضل برہہ

مورخہ ۱۳ اپریل ۱۹۹۷ء

امن کا تہ متزلزل دنیا پر نہیں

بلکہ

اعمال صالحہ پر منحصر ہے

یہ کائنات جس میں انسان بکھٹا کر ہے ایک چلتی پھرتی اور متحرک چیز ہے اس میں خود خواہ کتن ہی چیزیں اور دلائل نظر آتے کوئی حقیقت نہیں رکھتا۔ مدت سے انسان سکون اطمینان کا تلاش کر رہا ہے مگر آج تک کسی گویا اطمینان نصیب نہیں ہو سکا۔ سادھووں اور تارک الدنیا لوگوں نے اطمینان کو سکون میں دھونڈنے کی کوشش کی مگر وہ بھی نہ صرف دنیا کے لئے بلکہ خود اپنے لئے بھی سکون اطمینان کی زندگی حاصل نہ کر سکے۔ البتہ یہ موت میں وہ سکون مل جلتے تو مل جاتے جس کی کوئی مثال نہ ملے۔ سنی تلاش کی ہے۔ اکثر ہندو فلاسفوں کے متعلق سنا گیا ہے کہ انہوں نے کامل سکون حاصل کرنے کے لئے سحر و جادو بھی کر لئے۔ چنانچہ "اور ترک دنیا کر کے سادھو ہو جانا جی اسی غرض سے ہے۔"

ہندوستان ہی نہیں بلکہ دنیا کے تمام ملکوں اور تہذیبوں میں ہم ایسے مذہبی فرشتے دیکھتے ہیں جنہوں نے ترک دنیا کو اطمینان قلب کا ذریعہ قرار دیا ہے۔ بدھ مت، جینزم ہی نہیں بلکہ یسوعیوں کے بعض فرقوں اور جینوں کے بعض مذہبی فرقوں نے بھی ترک دنیا کو نفعیت کی ہے۔ بودھیوں میں بھکشوین اور میرا یسوعیوں میں اہانتیہ زمانہ میں برائے پرکشش طریق چلے آئے ہیں۔ آج بھی عیسائیوں، ہندوؤں اور بودھوں میں لاکھوں انسان اطمینان قلب کی تلاش میں دنیا ترک کر دیتے ہیں۔ مگر حقیقت یہ ہے کہ ایسے لوگ اس پشت کو نہیں پاسکتے جس کی وہ کامل سکون برپا تلاش کرتے ہیں ان کو بھی زندگی کو قائم رکھنے کے لئے حرکت کرنی پڑتی ہے۔

انہوں نے لوگوں کو جو ترک دنیا میں سکون قلب کی تلاش کرتے ہیں ممکن ہے کسی قدر ذاتی طور پر کچھ اطمینان حاصل بھی ہو جاتا ہو مگر ان کا یہ اصول کسی معاشرہ کی بنیاد نہیں بن سکتا۔ دنیا میں امن کے قیام کے لئے ترک دنیا کا اصول سخت ناقابل عمل ثابت ہو چکا ہے۔ سیدھی بات ہے کہ اگر ساری دنیا ایسا کرنے لگے تو چند ہی یوم میں اسکی

قلبی کھل جاتی ہے۔ اس طرح ترک دنیا کا اصول اس معنی میں کہ دنیا کا کوئی کام نہ کیا جائے اور نہ زندگی کی جنگ میں کوئی حصہ لیا جائے سخت ناکام ہو چکا ہے۔ پھر سوال ہے کہ آخر دنیا جو اطمینان قلب کی طالب ہے کیا یہ جزبہ مضمونی ہے اسکی حقیقت کوئی نہیں؟

اس کا جواب وہ لوگ جیسا کرتے ہیں جنہوں نے اس کی تلاش کی ہے۔ وہ آخر اس نتیجہ پر پہنچتے ہیں کہ اطمینان قلب مذہبی غلطیوں میں مل سکتا ہے۔ ایک حد تک یہ جواب صحیح ہے تاہم یہ اصول بھی صرف مغالطہ پر مبنی ہے کیونکہ ساری دنیا کے لوگ اپنا کام کاج چھوڑ کر مذہبی غلطیوں میں نہیں لگ سکتے۔

بعض لوگوں کا خیال ہے کہ حضرت عیسا علیہ السلام کا پاپا بڑی وعظ نہایت اعلیٰ ہے اس میں جو محبت اور رواداری کی تعلیمیں کی گئی ہے بڑی شاندار ہے۔ ہو سکتا ہے کہ کبھی دنیا کے حالات ایسے ہو جائیں کہ تعلیم قابل عمل ہو مگر جو مطلب اس وعظ کا عام طور پر سمجھا جاتا ہے وہ ایسا ہے کہ اس وعظ پر عمل کر کے عمل نہیں ہو سکتا۔ تاہم یہ وعظ اگر اس کو صحیح زاویہ سے دیکھا جائے تو واقعی بڑا مفید ہے۔ مگر مشکل یہ ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی اپنی زندگی ایسی ہے کہ وہ اس کا نمونہ پیش نہیں کرتی۔ ہمارے سامنے حضرت عیسیٰ علیہ السلام انابیل کے ذریعہ جس طرح پیش کئے جاتے ہیں محض ایک ایسا شخص ثابت ہوتے ہیں کہ جو وعظ تو بہت کرتے ہیں لیکن دنیا کے لئے اس کا کوئی عملی نمونہ پیش نہیں کرتے۔

مکن ہے کہ اس وعظ میں بہت سی تحریفیں ہوں اور یہ تمام وعظ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے اقوال پر مبنی نہ ہو سکیں موجودہ صورت میں اس کا نتیجہ بھی نکلا ہے کہ بہت سے لوگوں نے جن میں خود بھی شامل ہیں دنیا کو ترک کرنے کا ہی سبق لیا ہے جو ایک ناقابل عمل طریق ہے چنانچہ زمانہ نے دکھا دیا ہے کہ اس دنیا میں ترک دنیا کا قاعدہ کبھی عملیہ حیثیت اختیار نہیں کر سکا۔ اس طرح نہ صرف اس سے دنیا میں امن قائم نہیں ہو سکتا

بلکہ خود فرد کے لئے بھی وجہ اطمینان قلب ثابت نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ ترک دنیا محض ایک موت ہے اور موت کو پر اطمینان زندگی نہیں کہا جاسکتا۔ اور نہ اس سے یہ نتیجہ نکل سکتا ہے کہ اس طریق کی وجہ سے دنیا میں امن قائم ہو گیا ہے۔ ہمارا اعلیٰ درجہ البصیرت امکان ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام بدھ علیہ السلام اور دیگر پیشوا یا ان مذہب نے بھی اس جہت کے ترک دنیا کی تعلیم نہیں دی۔ انہوں نے اگر ترک دنیا کا حوالہ استعمال بھی کیا ہے تو اس کو غلط سمجھا گیا ہے ان کی مراد ترک دنیا سے صرف اس قدر ہوا ہے جس قدر کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس قول میں نمایاں ہے:

"وین کو دنیا پر مقدم رکھا جائے"

اس کا مطلب یہ ہے کہ ایک انسان کو اپنے ذاتی اور نفسی مفاد کے ساتھ دوسروں کے مفاد اور مفاد عامہ کو بھی مد نظر رکھنا چاہیے اس کے معنی ترک دنیا کے تو یہ نہیں ہیں بلکہ حقیقت میں یہ دنیاوی زندگی کی کچھ کچھ میں حصہ لے کر اس طرح زندگی گزارنے کا نام ہے کہ جس میں اللہ تعالیٰ اور خلق خدا اور اپنے نفس کے حقوق کو ایک ایسی متوازن آیز کر کے ترتیب دیا جائے کہ ان مختلف حقوق میں لغت و کی کوئی صورت باقی نہ رہے اس لئے دنیا میں اطمینان قلب اور امن ترک دنیا سے نہیں بلکہ عدل و انصاف کے ساتھ زندگی گزارنے میں ملتا ہے۔ اپنی زندگی میں خدا خوفی کو مد نظر رکھا جائے اور دوزخ اور فراموشی نہ کیا جائے۔ چنانچہ الزلفیہ ہار شاہ کا مشہور شعر ہے کہ:

خدا آدمی اس کو نہ جائے گا کہ ہو کسی ہی جہت ہم وہا

بیتین میں یا وہ خدا نہ رہے جیسے عیش میں خوف خدا نہ لیا

ہمارا ایمان ہے کہ دنیا میں جتنے بھی پیشوا یا مذہب ہوتے ہوں خواہ وہ دنیا کے کسی خطہ سے تعلق رکھتے ہوں انہوں نے جو تعلیمات دی ہیں وہ دنیا میں ایک متوازن زندگی گزارنے کے لئے دی ہیں۔ انہوں نے ترک دنیا کا نسخہ اگر کبھی تجویز کیا ہے تو وہ محض بطور دوا کے عارضی طور پر استعمال کرنے کے لئے کیا ہے جس طرح جسمانی بیماریوں کے لئے دوائیں استعمال کی جاتی ہیں اسی طرح روحانیت کی بیماریوں کے لئے بھی دوائیں استعمال اللہ تعالیٰ نے جیسا کہ ہیں۔ لیکن جس طرح جسمانی دوائیں ہمیشہ استعمال نہیں کی جاتیں اسی طرح روحانی دوائیں بھی عارضی استعمال کے لئے ہوتی ہیں مثلاً تمام مذہبوں میں روزوں کا حکم موجود ہے اور یہ محدود و محدود ایام میں اسلام میں ایک ماہ روزوں کا حکم ہے۔ بعض نفلی روزے بھی رکھے جاتے ہیں لیکن ہمیشہ روزے رکھنا دنیاوی اور اسلامی روح کے مطابق ہے۔ اسی طرح نماز، زکوٰۃ

حج وغیرہ تمام عبادات دراصل لیجھو دوا کے استعمال کی جاتی ہیں۔ یہ ہم کو نجات بخاتی ہیں اور نفسانی خواہشات پر قابو پانا سکھاتی ہیں۔ ان کا مطلب ہرگز یہ نہیں ہے کہ نفسانی خواہشات کا جنازہ نکال دیا جائے اور ان جذبات سے غاری ہو جائے بلکہ ان کا مقصد یہ ہے کہ جذبات کو قابو میں لایا جائے اور ان کو اسی طرح استعمال کیا جائے کہ وہ ہمارے نفس ہمارے ساتھ نہ اور تمام کائنات کو نقصان نہیں ملے گا۔ فائدہ پہنچائیں۔ دوسرے غلطوں میں وہ ایک نوازت پیدا کریں نہ کہ سزا بڑا باعث ہوں۔

اللہ لا یحب المقساح کے یہی معنی ہیں کہ اللہ تعالیٰ چاہتا ہے کہ انسان ایک متوازن زندگی گزارے وہ اپنے جذبات کو آوارہ نہ ہونے دے۔ یہ کوئی آسان کام نہیں ہے کسی غلطی سے اللہ تعالیٰ سے سوراخ نہیں یہ دعا سکھائی ہے کہ

ایاک نعبد وایاک نستعین یعنی اے اللہ تعالیٰ ہم تیری ہی فرما باری کرتے ہیں اور تجھ سے ہی اس کام میں مدد چاہتے ہیں۔ انہوں نے اسلام جس طرح کا معاشرہ چاہتا ہے وہ موصول کی دیا نہیں بلکہ چلتے پھرتے متحرک انسانوں کا دنیا ہے جس میں انسان کی حرکات اعمال حسنہ کی صورت اختیار کر لیتی ہیں اور جتنا ہی میلان وسیع ہوتا جلا جاتا ہے اتنا ہی معاشرہ بھی حسین بنتا چلا جاتا ہے۔ انہوں نے اسلام کا ماٹو "ایمان با نسیب اور اعمال صالحہ ہے" لکھی ہے کہ قرآن کریم میں جہاں ایمان کا ذکر آیا ہے وہاں ساتھ ہی اعمال صالحہ کا ذکر بھی لازمی طور پر آیا ہے۔

وعدہ جات وقف جدید

جماعتوں کی فوری توجہ کی ضرورت

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا اپنی تمام جماعتوں کے نام بھیجا جا چکا ہے تمام اہل علم اور پریذینٹ صاحبان کی خدمت میں گزارش ہے کہ اپنی اپنی جماعتوں کا جائزہ لیں۔ جن جماعتوں نے ابھی تک وقف جدید کے وعدہ جات نہ بھیجے لئے ہوں وہ وعدہ جات بھیجوائیں۔

کوٹھن کریں کہ وعدہ جات کے ساتھ نقد وصولی ہو جائے۔

(ناظم مال وقف جدید)

مصر کے آثارِ قدیمہ سے قبلی انجیل کا انکشاف

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے بشارات

ازم کر شیخ عبدالقادر صاحب لاہور

دریائے نیل کے بائیں علاقہ میں ایک گاؤں ناگ حمادی ہے۔ اس کے قریب وچواہ میں ایک قدیم خانقاہ کے کھنڈرات میں آج سے سترہ سال قبل ک فون کو جو کہ کھاد جمع کر رہے تھے۔ انہی کھنڈرات میں ایک قبر سے مٹی کا ایک بڑا برتن ملا اسے کھولا گیا تو اس میں پلے پلے دس کے قطعات قبطی حروف میں لکھے ہوئے ۹۹ صحائف پائے گئے۔ یہ صحیفے چوتھی صدی عیسوی کے باطنی عیسائیوں کی لائبریری کا سراپا ہیں۔ ان میں سے سب سے قیمتی دستاویز قبطی انجیل ہے جو کہ حضرت مسیح امریکی کے ۱۱۳۳ اقوال پر مشتمل ہے۔ یہ انجیل یونانی میں دوسری صدی کے نقشبند اول میں لکھی گئی بعد میں قبطی ترجمہ ہوا۔ اس انجیل کے شروحات میں لکھا ہے کہ یہ حضرت اقوال تو ماخوذی نے مرتب کیے جو تحف ان اقوال کی حقیقت سے واقف ہوگا۔ وہ موت کا مزاج پکھے گا۔ یہ انجیل آج سے چند سال قبل شائع ہو چکی ہے۔ علمائے عہد حاضر کے نزدیک اقوال مسیح کی یہ سب سے بڑی دستاویز ہے اور نہایت اہم ہے۔ ابتدائی عیسائیت پر تحقیق کرنے والے اس میں بہت دلچسپی لے رہے ہیں باقی صحائف ابھی تک اشاعت پر نہیں ہوئے۔

اس انجیل کی خصوصیت یہ ہے کہ اس میں ایسے کلمات مسیح خالص ہیں جو زیادہ تر انجیل ادری میں درج نہیں ہیں۔ قرآن ادری کے آہل کتب کو یہ تسلیم ہے کہ حضرت مسیح کے بہت سے کلمات گو انجیل میں درج نہیں لیکن وہ زبان مذہب خالق ہیں۔ حواری اور تابعین ان کے راوی ہیں۔

تاریخ ہماری راہ نمائی کرتی ہے کہ دوسری صدی کے نصف اول میں اقوال مسیح کو دستاویز کے شاگرد مقدس باپیاں نے پانچ کتابوں کی صورت میں جمع کیا۔ احادیث مسیح اور ان کی شرح کا یہ نام مجموعہ پرچہ نے دیا گیا جس کے باعث یہ کتابیں باپیر ہو گئیں۔ مرنے والے کتب کی کتابوں میں ان کے بعض حوالے ملتے ہیں :

پاپیاس کے مجموعہ کی خصوصیت یہ ہے کہ اس نے کتابوں پر انحصار کرنے کی بجائے زندہ راویوں سے حضرت مسیح کے کلمات اور حالات اخذ کرنے کا خصوصاً پوچھا ہے جنہوں نے بہت لمبی عمر پائی پاپیاس کی روایت کا مرتبہ تھے۔

آپ اس سے آواز لگائیں کہ درخشا حواری اور ان کے شاگرد اس بات کے بھی راوی ہیں کہ حضرت مسیح بڑھاپے کی عمر کو پہنچ کر فوت ہوئے۔ دوسری صدی میں یہ روایت ہی درج ہوئی تھی کہ کلیسا کے بعض اکابر کو بھی آپ اس سے آواز لگائیں کہ درخشا حواری اور ان کے شاگرد اس بات کے بھی راوی ہیں کہ حضرت مسیح بڑھاپے کی عمر کو پہنچ کر فوت ہوئے۔ دوسری صدی میں یہ روایت ہی درج ہوئی تھی کہ کلیسا کے بعض اکابر کو بھی آپ اس سے آواز لگائیں کہ درخشا حواری اور ان کے شاگرد اس بات کے بھی راوی ہیں کہ حضرت مسیح بڑھاپے کی عمر کو پہنچ کر فوت ہوئے۔ دوسری صدی میں یہ روایت ہی درج ہوئی تھی کہ کلیسا کے بعض اکابر کو بھی

The Secret Sayings of Jesus by Grant and Freedman Page 25, 28

ماتے بغیر چارہ کار نہ تھا۔ انہوں نے اس روایت کو اس شکل میں ڈھال لیا کہ حضرت مسیح نے ۳۳ سال کی عمر میں صلیب نہیں پائی بلکہ آپ کی عمر ۵۰ یا ۵۰ سال سے اوپر تھی۔ بشپ ادری میں اور ان کے مدرسہ فکر کے لوگ ہی مانتے تھے (پرچہ ہسٹری از ڈیچرینی)

ظاہر ہے کہ پاپیاس کے زمانہ کی اس قسم کی روایات کلیسا نے عقائد کے سراسر خلاف تھیں۔ اس نے پاپیاس کا جمع کردہ یہ خزانہ کچھ ایسا دفن ہوا کہ پھر ابھرنے لگا۔ انجیل یسنا کے آخری حصہ سے ظاہر ہے کہ حضرت مسیح کے بے شمار حالات، کلمات انجیل میں درج نہیں ہوئے۔ آہل کلیسا تسلیم کرتے ہیں کہ انجیل کے علاوہ متواتر روایات کے ذریعہ کلمات مسیح لوگوں میں مشہور ہیں۔ اس

کلماتِ طیبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام مالی خدمت کی بجا آوری میں کتنا ہی کام لہو

”مالی طور پر بھی خدمت کی بجا آوری میں کوتاہی نہیں چاہیے۔ دیکھو دنیا میں کوئی سلسلہ بغیر چندہ کے نہیں چلتا۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم حضرت موسیٰ اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام رسولوں کے ذریعہ چندے جمع کئے۔ پس ہماری جماعت کے لوگوں کو بھی اس امر کا خیال ضروری ہے کہ اگر یہ لوگ التزام سے ایک ایک پیسہ بھی سال بھر میں دیوں تو بہت کچھ ہو سکتا ہے۔ ہاں اگر کوئی ایک پیسہ بھی نہیں دیتا تو اسے جماعت میں رہنے کی کیا ضرورت ہے۔ اس وقت اس سلسلہ کو بہت سی امداد کی ضرورت ہے۔ انسان اگر بازار جاتا ہے۔ تو بچے کی کھیلنے والی چیزوں پر ہی کسی کوئی پیسہ خرچ کر دیتا ہے۔ تو پھر یہاں اگر ایک ایک پیسہ دے۔ تو کیا خرچ ہے؟ خوراک کے لئے خرچ ہوتا ہے۔ لباس کیلئے خرچ ہوتا ہے اور ضرورتوں پر خرچ ہوتا ہے۔ تو کیا دین کے لئے ہی مال خرچ کرنا گراں گزرتا ہے؟

(۱۷ جولائی ۱۹۰۳ء)

انبارِ قدرت میں بھی جو امر بڑے موجود ہیں اس میں نظر میں قبلی انجیل کے اقوال کو سمجھنا کوئی مشکل کام نہیں۔ یوں کیسے کہ یہ انجیل ان گم شدہ اقوال کی ایک کڑی ہے جو کہ قرآن اول میں احادیث مسیح کے طور پر مذکور ہے۔

اس انجیل کی ایک خصوصیت یہ ہے کہ یہ ۱۴۰ عیسوی کے یونانی نسخہ سے قبطی میں ترجمہ کی گئی۔ مصر کے آثارِ قدیمہ سے یونانی انجیل کے بعض اقوال بھی مل چکے ہیں یونانی انجیل پہلی صدی کے نصف اول میں آئی تھی۔ اس طرح قبطی انجیل کے وسط سے ہم آہمی انجیل کے مندرجات سے واقف ہوتے ہیں۔

قبطی ترجمہ میں باطنی فرقہ کے مخصوص عقائد کے پیش نظر بعض جگہ کچھ تبدیلی بھی کی گئی۔ لیکن یہ تحریف چھپی نہیں رہ سکی۔ بلکہ یونانی اقوال کی مدد سے اس کی نشان دہی آسانی سے ہو جاتی ہے۔ مثلاً باطنی فرقہ کے لوگ نبی اللہ الموت کے قابل نہیں سمجھتے۔ قبطی انجیل کے یونانی متن میں ایک قول درج ہے۔

”کوئی شخص ایسا نہیں جو زمین کے بلن میں داخل ہوا اور اٹھا کھڑا نہ کیا جائے“ (قول ۱۵)

قبطی ترجمہ میں اس عبارت کے مفہوم میں تبدیلی کوئی گئی۔ اس تبدیلی کا علم یونانی متن کے ایک ورق سے ہوا جو کہ مصر کے آثار سے مل چکا ہے۔ پھر ایک قدیم قبر میں کفن کا ایک ٹکڑا ملا جس پر یہ قول لکھا ہوا ہے۔ یہ کفن بھی اسی گاؤں سے ملا جس سے یونانی ترجمہ کا ورق ملا ہے۔

اس کے ظاہر ہے کہ قرآن اول کے عیسائی نبی اللہ الموت کے تصور سے اس درجہ مراد سمجھتے کہ اپنے کفن پر حضرت مسیح کا مندرجہ بالا قول لکھوا یا کرتے (تفصیل کے لئے ملاحظہ ہو جن دوری کی کتاب باطنی فرقہ کو شخص کتابیں ۱۹۰۳ء ص ۳۵)

اسی طرح باطنی فرقہ کے عیسائی بچے ہونے تصور کے ترجمہ میں ظاہری اعمال سے اعراض کرنے۔ اس کے پیش نظر قبطی ترجمہ انجیل میں کچھ تبدیلی کی گئی۔ قرآن اول میں قدرت اور قول ۱۵ کی عبارت دجبر میں ظاہری اعمال کی ضرورت سے انکار ہے (باطنی فرقہ کی دستبرد کا نتیجہ ہے۔

ان دو ایک تبدیلیوں سے قطع نظر

The Secret Books of the Egyptian Gnostics by Jean Coressse P. 351

انجیل پر معونت اقوال کا مجموعہ ہے۔ اس انجیل میں حضرت مسیح علیہ السلام کی ہجرت کا ذکر بھی واضح الفاظ میں مذکور ہے۔ یہ ذکر ان اقوال میں ہے جن کا علم اس سے قبل دنیا کو نہ تھا بارہواں نول درج ذیل ہے :-

”شاگردوں نے حضرت مسیح سے کہا کہ ہم جانتے ہیں کہ آپ تم سے دور چلے جائیں گے و آپ کے بعد وہ کون شخص ہوگا جو کہ ہم پر ایسے ہوگا کہ حضرت مسیح سے ہمیں تم آئے ہو تم یعقوب ”اصداق“ کی طرف جاؤ گے۔ جس کی خاطر زمین و آسمان بنائے گئے“

یہ ایک تاریخی صداقت ہے کہ واقعہ صلیب کے بعد حضرت مسیح علیہ السلام فلسطین کو چھوڑ گئے۔ اور پیشانی عیسائی مقدس یعقوب کی نگراںی میں آ گئے۔ کم دریں تین سال تک کلیسیائے یروشلم آپ کی امارت سے مستقیماً تہذیب ترقی حواری جہاں کہیں بھی تھے۔ سماجی معاملات میں مقدس یعقوب کی طرف رجوع کرتے۔ یطرس جو کہ برونی کلیسیا کے ”پوپا“ تھے اپنی سالانہ رپورٹ مقدس یعقوب کے پیش کرتے رہے۔

مقدس یعقوب حضرت مریم کے بھئی سے درست بخاری اولاد حضرت مسیح علیہ السلام کے بھائی اور عزیز حواری تھے۔ کمال درجہ زہد و اتقاء کا باعث یہود و نصاریٰ میں ”یعقوب صادق“ کے نام سے معروف تھے۔ قبلی خاں جن میں دوری نے مذکورہ قول کے دوسرے حصہ کا ترجمہ باب الفعاطہ دیا ہے :-

”خوہ کہیں بھی تم چلے جاؤ۔ تمہیں یعقوب ”اصداق“ کی طرف لوٹنا پڑے گی۔ جس کی خاطر خدا نے زمین و آسمان پیدا کئے“ صاحب مرموک کے خیال میں یعقوب کو یہاں ایک فوق القدر طاقت کے رنگ میں پیش کیا۔

جہاں کہیں بھی نے خود کیا ہے یہاں یعقوب ذہنی نام ہے حضرت مسیح نامی دو معنی کلام میں مشہور تھے۔ پہلے معنوں کے دورے مراد حضرت مسیح کے بھائی یعقوب ہیں۔ کہ نیکی۔ تقویٰ۔ اور پوپا گادی کے

The GOSHEL ACCORDING TO THOMAS

II. ملاحظہ دو ہری صدی کی کتاب تحریبات کلیسیا -

اعظم معیار کے باعث ایسے خطابات سے یاد کئے جاتے جو کہ یہود میں بھی نمود کے لئے زبان زد خلاق تھے۔ مثلاً مراد صادق اور شان لولاک کا مصداق یہودی لقب کی رو سے لولائٹ لہما خلقت الافلاک کی شان کا حقیقی مصداق کوئی موجود ہے لیکن دوسرے مقدسینی بھی جزوی طور پر لولاک کی شان کے حامل ہیں اور مراد صادق نبی موعود کا خاص نام ہے۔ ظاہر ہے ”اصداق“ اور لولاک کے خطاب یعقوب حواری کے لئے محض مستعار استعمال ہوئے۔ ورنہ یہ دونو خطاب نبی موعود کے ہیں۔ پس پہلے معنوں کی رو سے اس قول میں یعقوب سے مراد یعقوب حواری ہیں جو کہ حضرت مسیح کی ہجرت کے بعد کلیسیا کے یروشلم کے امیر اور عیسائیوں کے صدر تھے۔ اعمال الرسل سے ثابت ہے کہ ب حواری آپ کی طرف رجوع کرتے تھے۔

دوسرے معنوں کی رو سے یعقوب سے مراد حضرت مسیح کے بعد آنے والا وہ عظیم الشان نبی ہے جس کو یہود ”اصداق“ شان لولاک کا مصداق اور معنوی رنگ میں یعقوب سمجھتے تھے اور جس کے لئے چشم براہ تھے۔ عبرانی لغت کی رو سے یعقوب کے معنی ہیں

To BE BEHIND
To COME FROM BEHIND
پچھے ہونا یا پچھے آنا۔
ذرات میں لکھا ہے کہ عیسو اور یعقوب تو اہم تھے۔ عیسو پہلے پیدا ہوئے اور یعقوب اس کے پچھے۔ اس کی اپنی پکڑے ہوئے۔ اس لئے یہ نام رکھا گیا۔

(پیدائش ۵۰۰)
ان معنوں کے پیش نظر صحیفہ حوکی میں نبی موعود کے متعلق مندرجہ ذیل بشارت قابل غور ہے :-
”گودہ آخر میں ظاہر ہوگا۔ لیکن اس کا نام سورج اور ستاروں کی پیدائش سے قبل خدا کے سامنے تھا۔ وہ دنیا کی پیدائش سے قبل جنم لیا اور خدا کے پاس پیدائش شدہ تھا۔ گیا۔ اب یہ برگزیدہ چال کے تحت پر بیٹھے گا اور مقدسین کے درمیان رہے گا۔“
ظاہر ہے کہ نبی موعود بھی معنوں میں یعقوب

سے حضرت مسیح کے معنی اقوال اور ربط ایم گوانٹ ۱۹۰۷ء
THE LIFE AND TIMES OF JESUS VOL-I P. 173

میں سب سے پہلے چنے گئے اور سب سے پچھے ظاہر ہوئے۔ نبوت مستقل کا جو سلاخ جو آدم سے بشر بنی ہوا وہ نبی موعود صلی اللہ علیہ وسلم ہے۔ اگر ختم ہو گیا۔ البتہ نبوت محمدی کا فیضان ناقصت جاری ہے۔
”مبارک ہے وہ جو اپنی بعثت سے پہلے موجود تھا“۔ قول لک۔ اس میں بھی نبی موعود کی طرف اشارہ ہے۔ جس کی بعثت ازل سے مقدر تھی۔ جو اپنی بعثت سے قبل اللہ تعالیٰ کے علم اور انبیاء کی بشارتوں میں موجود تھا۔ لیکن اس کا ظہور حضرت مسیح کے بعد ہونے والا تھا۔ ہر قول بھی اسی نظر سے کہنا ہے کہ قبلی انجیل میں نبی موعود کو معنوی رنگ میں یعقوب کہا گیا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔

انا العاقبہ
کہ میں عاقب ہوں۔ عاقب کے معنی ہیں۔
الذی یخلف من کالات قبلیہ
فی الخیر
وہ جو اپنے سے پہلے کا بھلائی میں تم مقام ہو اور اس کے بعد میں آئے۔
گو یا عاقب اور یعقوب عربی اور عبرانی میں ملتے جلتے۔ یعنی لکھتے ہیں۔
اب حضرت مسیح کے قول کے اس حصہ کے متعلق کہ یعقوب ”اصداق“ کی خاطر زمین و آسمان بنائے گئے کچھ عرض کیا جاتا ہے۔ یہودی لٹریچر میں شان لولاک نبی موعود کا خاص نشان ہے۔
طالمود میں نبی موعود کو مسیح کہا گیا۔
شان لولاک کا مانگ اور شانی البینین کا مصداق - لکھا ہے :-
تمام نبیوں نے اگر کسی شخص کے زمانہ کے لئے بشارت دی ہے تو وہ مسیح ہے (کیونکہ دنیا مسیح کے لئے معرض وجود میں آئی۔)
میر لکھا ہے کہ

اس کا خاص نام ”اصداق“ ہے۔ اس میں منظر ہی اگر حضرت مسیح کے قول کو دیکھا جائے تو بات صاف ہے۔ فرمایا کہ میرے جانے کے بعد جہاں کہیں تم چلے جاؤ۔ یہ امر مدنظر رکھو کہ تمہارا کھیر مقصود وہ یعقوب صادق ہے جو میرے بعد آئے گا۔ وہ مراد صادق اور لولاک کی شان کا مانگ ہے جسے ماننا اور اس کے پاس پہنچنا تمہارا فرض ہے۔
قبلی زمانہ کے خاں جن میں دوری کو یہ معلوم ہونا چاہیے کہ وہ فوق القدر طاقت جو ان کو یعقوب کے لفظ کے نیچے نظر آئی

علا لائف ایڈٹا نائز آف چیزیں صدر اول
۱۹۰۷ء اور ۱۹۰۸ء

وہ نبی موعود کا نواسہ ہو کہ اس لفظ کے پچھے جلوہ گر ہے۔ نبی موعود نبی روح حق ہے جس کے متعلق حضرت مسیح نے فرمایا کہ وہ میرے بعد آئے گا اور کمال شان کی راہ دکھائے گا۔

(درخشاں ۱۶ باب ۱)
عبدالمنان کی کہی کے پچھے آنے والے کو یعقوب کہتے ہیں۔
قبلی انجیل کے شروع میں لکھا ہے کہ یہ اقوال ہزار ہا برس پہلے شخص اس کے راز کو پالنے لگا وہ موت کا مراز چھپنے کا۔ ظاہر ہے کہ یہ اقوال ظاہری معنی میں لکھے ہیں اور باطنی بھی۔ آئندہ صورت مند ہم بالا دو گونہ تشریح کریں تا اس اور قابل قبول ہے۔ و اللہ اعلم بالصواب۔

میری اہلیہ مرحومہ

(از کرم عبدالسورج صاحب لی ایہ ایل ای بی بی) ڈیکل اینٹ آباد

میری اہلیہ اور رفیقہ حیات پانچ چھ ماہ کی نکلت کے بعد مؤرخہ ۲۹ مارچ ۱۹۶۷ء کو اس دار فانی سے رحلت کر کے ہمیں داغ مفارقت دے گئیں۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔

مرحومہ کا ہم سے جدا ہونا تقضائے الہی میں مہم تھا اسی نے مسیح شخص کوئی چھوڑ کر رکھا۔ کہ زمیناً باللہ رہا۔
انسانی جملہ باری مرحومہ کے رگد و ریشہ میں میری جو حق تھی۔ شہزادہ اس کے شہادت میں جہاں کہیں کسی کی بوجہ کا علم ہوتا بلا فی ظرافت و اذیت و ربا و اذیت کے اس ظہری ضرر پہنچ جائیں۔ وہی لحاظ سے۔

ان کا لٹا چھوٹا بہ رہا کہ ہمیشہ گرمی و سردی و برکت باری کے وقت بھی سحری کے وقت بیدار ہو کر نماز اور ذکر الہی میں مشغول رہیں اور بلند آواز سے قرآن خوان کر لیں۔ اللہ تعالیٰ نے ان کے ماتم پر اس کثرت سے عود میں ہمیں اور جنازہ کے ساتھ جانے میں اتنا ہجوم تھا کہ جو اپنی مثال آپ ہی تھا اور ہمارے لئے باعث حیرت تھا۔ یعنی غیر احمدی دوست نماز جنازہ میں صرف اس لئے شہیک ہوئے کہ ہم اس خاتون کی ہر صبح قرآن خوانی کی آواز سنتے رہے ہیں۔ مرحومہ کی مثالیں ہمدردی کی ہیں ایک مثال درج ذیل کو مانوں کے مناسب سمجھتا ہوں کہ ہمارے اعجاب و ستوررت کے لئے سبق آموز ہے۔

ایٹھ آباد کی آنکھیں روگ کے بعد بیماری سکوت حاکم کریم دورہ کے جس مکان میں مخفی اس کے سامنے کے مکان کے معنی میں (فقہ صفحہ ۸)

بائیل میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ظہور کے متعلق بشارات

از محکم مولوی غلام احمد صاحب فرخ مرتبی مسدا حدیہ میقیم کراچی

آج سے دو ہزار سال قبل حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے دعویٰ کیا کہ میں اللہ کا رسول ہوں۔ اور تواریخ اور بعض دیگر انبیاء کے صحیفے میری تصدیق کرتے ہیں۔ اور ان کی تباہی ہوئی پیشگوئیاں مجھ پر صادق آتی ہیں۔ اس زمانہ میں یہودی قوم ان پیشگوئیوں کی بنا پر برہمنی بیانی سے منتظر تھی کہ خدا ناسے کا ماسوا ابا ایبا پاتا ہے اس شہید امتحان کے نتیجے میں حضرت عیسیٰ کے دعویٰ کرنے پر چاہیے تو یہ تمنا کہ وہ آپکا ایمان لے آئے اور نیک کہتے ہوئے جوق در جوق ان کے متبعین کے زمرہ جماعت میں شامل ہو جاتے مگر اس قوم نے ان کا انکار کر دیا۔ اور

تورات اور انجیل میں بیان ہو چکی ہیں۔ وہی لوگ کا ایاب اور اپنے مقصد حیات کو پانے والے ہیں۔ اس اعلان پر یہود اور نصاریٰ نے منہ انکار ہی کیا بلکہ تمہید مخالفت پر کمر بستہ ہو گئے یہود کو تو انبیاء سے دشمنی کی قدیم سے عادت پڑھی ہوئی تھی۔ اس لئے ان کا انکار تو کوئی سنا نہیں تھا۔ مگر سب سے زیادہ افوس حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے متبعین پر ہے کہ وہ حضرت خاتم النبیین محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر بحیثیت قوم ایمان نہ لائے۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ یہودی قوم کی نسبت انہوں نے زیادہ اسلام کی طرف رجحان کیا یعنی عیسائی بادشاہ اسلام میں داخل ہوئے اور بعض بڑے بڑے داعی اور عالم بھی اسلام میں آئے۔ مگر جس کثرت اور عمومی رنگ میں ان کو اسلام قبول کرنا چاہیے تو وہ نہیں کیا۔

ذیل میں چند ایک ایسی پیشگوئیاں درج کی جاتی ہیں۔ جو بائیل میں آنحضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق بیان کی گئی ہیں

بائیل پیشگوئی

حضرت موسیٰ علیہ السلام کی تالیفات باب سوم آیت میں لکھا ہے:-

”خداوند سینا سے آیا اور شعیر سے ان پر طوطی خادان ہی کے پیار سے وہ جلوہ گر ہوا۔ دس ہزار قدسیوں کے ساتھ آیا اور اس کے واسطے ایک آتش شربت ان کے لئے تھی“

اس جگہ میں اللہ تعالیٰ کی تین عجائبات کا ذکر ہے پہلی تھی پناہ پر مٹی اس سے مراد وہی محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہیں دوسری تھی شعیر یعنی اس کو مراد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ہیں تیسری تھی خادان پر مٹی جو حجاز کہتے ہیں اس کو مراد حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔ گویا یہ آخری عظیم ترین تعجب ہے جس کا مرکز خادان فرزند فرزند کا ذکر ہے ہمیں یہ دیکھنا ہے کہ خادان سے مراد کون ہے؟

۱۔ سب سے پہلے تو خود بائیل بتاتی ہے کہ خادان وہ مقام ہے جہاں حضرت اسمعیل کے نعت اختیار کی۔ چنانچہ لکھا ہے:-
”اور خدا اس لئے کہ (اسما علی) کے ساتھ تھا۔ اور وہ بڑھا اور بیابان میں رہا اور تیرا انداز بنا اور وہ خادان کے بیابان میں رہتا تھا۔ اور اس کی مال نے ملک مصر سے اس کے لئے ہوئی“

پس خادان سے مراد کہ اور اسکے اور گد کا علاقہ ہے جہاں حضرت اسمعیل نے رہائش اختیار کی اور اب تک ان کی اولاد کا سکنا یہی علاقہ ہے۔ چنانچہ قریش بلا اتفاق حضرت اسمعیل علیہ السلام کو اپنا جد امجد مانتے ہیں ۲۔ اسی طرح بائیل کی کتاب پیدائش باب آیت ۱۲ تا ۱۸ میں حضرت اسمعیل کے بارہ بیٹوں کے نام درج ہیں۔ جنہوں نے تفریق نے تسلیم کیا ہے کہ عرب کے مختلف علاقوں کے نام انہی بیٹوں کے ناموں پر رکھے گئے کیونکہ وہی بیابان آباد تھے۔

۳۔ تیسرا ثبوت ملک کی روایات ہیں چنانچہ دادی فاطمہ کہ اور عربینہ کے دریاں ایک بڑا ڈبہ ہے۔ جب قافہ دے لے وہاں سے گزرتے ہیں تو وہاں کے بچے قافہ دانوں کے پاس پھول بیچتے ہیں۔ جب قافہ دے لے ان سے پوچھیں کہ جھل کہاں سے لائے ہو تو وہ کہتے ہیں ”من بترت قادات“ یعنی خادان کے جھل سے لائے ہیں۔

پس یہ ثابت شدہ حقیقت ہے کہ ”خادان“ حجاز کا نام ہے جہاں سے خاتم النبیین محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا ظہور ہوا۔

دوسری علامت: یہ بتائی گئی ہے کہ خادان سے ظاہر ہونے والا وجود دس ہزار قدسیوں کے ساتھ آئے گا۔ یہ علامت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صراحت کا ایک امتیازی نشان ہے جو خدائے قادر و توانا کی کثرت اور وہ کے بغیر ہرگز پورا نہیں ہو سکتا تھا یہ دس ہزار قدسیوں کا لشکر تفریحی علیہ السلام کو لایا اور حضرت داؤد علیہ السلام کو یہ لشکر ملا حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے ساتھ تو دس ہزار قدسیوں کا کوئی تعلق و واسطہ ہی نہیں۔ کیونکہ انجیل کی دوسرے ان کے حملوں کی تعداد بارہ تھی۔ ان میں سے بھی دو ہزار ہوئے اور باقی دس لاکھ تھے اور انہیں کچھ ہے کہ وہ بھی لکھا گئے۔ لیکن خادان سے ظاہر ہونے والے ہمارے پیارے رسول محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ یہ نشان پڑی آپ وہاں سے پورا ہوا۔ چنانچہ جب آپ فاتحانہ رنگ میں داخل ہوئے تو آپ کے ساتھ دس ہزار قدسیوں یعنی مخلص صحابہ کا لشکر تھا اس لشکر کے مد نظر کوئی مال غنیمت حاصل کرنا نہیں تھا۔ اور نہ ملک گری کا کوئی عنصر ان کے

دول میں تھا۔ بلکہ صرف خدائے قادر و توانا کی توحید اور حکومت کا تیا م ان کا مسلح نظریہ اس لئے وہ لشکر قدسیوں کا فرزند یا نیا نفع لہ کا درتہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی میں ایک خاص شان کا حامل ہے اس لئے حضرت سلمان نے بھی اپنی کتاب غزل الغزلات باب ۵ آیت ۱۰ میں اس کی پیشگوئی کی ہے۔ چنانچہ وہ فرماتے ہیں:-

”میرا محبوب سراج و سفیر ہے۔ دس ہزار قدسیوں کے دلہان وہ جھنڈے کی مانند کھڑا ہوتا ہے۔“

بائیل کے ماننے والوں کو جہاں ان بیٹوں کی طرف توجہ دلائی گئی تو بجانے اس کے کہ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لاتے انہوں نے پیشگوئی کے الفاظ کو ہی بدل دیا۔ پیشگوئی کے اصل الفاظ انگریزی بائیل میں یہ ہیں:-

”He came with ten thousand of saints“

پرائی اردو بائیل میں یہ الفاظ ہیں:-
”دس ہزار قدسیوں کے ساتھ آیا مگر بائیل کے جدید اردو ترجموں میں ایسی ہی الفاظ کو دے گئے ہیں:-

”دس لاکھوں قدسیوں میں سے آیا جدید ترجموں میں یہ اردو بدل اسلام کا آئینہ دور ہے کہ یہ لوگ اس پیشگوئی کے شدید شائق ہوئے۔ اور اس خیال سے کہ قوم اس پیشگوئی کی وجہ سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لے آئے گی انہوں نے الفاظ کو بھی بدل کر تفسیری علامت:- اس پیشگوئی میں تیسری علامت یہ بتائی گئی ہے کہ ”اور اس کے داہنے ہاتھ اٹھائے شریعت ان کے لئے آئی تھی“

یہ علامت بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم میں پائی جاتی ہے۔ آپ کو اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم کی شہادت میں ایک کھل کر شریعت عطا فرمائی۔ جس کے ذریعہ تمام گذشتہ شریعتیں منسوخ کر دی گئیں۔ یہ پاک و تقیہ پر مشتمل ہے کہ اس کی ہدایت پر جہان انسان کے لئے کھلا گیا ہے جو جاتا ہے اور اس پر قرب الہی کے دروازے کھل جاتے ہیں۔ یہ علامت حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم میں بھی پائی جاتی ہے کیونکہ انجیل کی دوسرے وہ کسی شریعت کے حامل نہیں تھے۔ چنانچہ حضرت مسیح فرماتے ہیں:-

”یہ مسیح خیالی کہ وہ میں تو تورات یا انجیل کی کتاب کو منسوخ کرنے آیا میں منسوخ کرنے کو نہیں بلکہ پوری کرنے کو آیا ہوں۔ کیونکہ تم سے مجھے کھانا ملے گا جس کا کمان اور میں مل جائیگا ایک لفظ یا ایک شمشیر تورات کا ہرگز نہیں جسے کھانا کھانے والا ہو۔“

انجیل حضرت موسیٰ علیہ السلام کی پیشگوئی ہے کہ وہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعے پوری ہوگی اور اس

یہ علامت بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم میں پائی جاتی ہے۔ آپ کو اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم کی شہادت میں ایک کھل کر شریعت عطا فرمائی۔ جس کے ذریعہ تمام گذشتہ شریعتیں منسوخ کر دی گئیں۔ یہ پاک و تقیہ پر مشتمل ہے کہ اس کی ہدایت پر جہان انسان کے لئے کھلا گیا ہے جو جاتا ہے اور اس پر قرب الہی کے دروازے کھل جاتے ہیں۔ یہ علامت حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم میں بھی پائی جاتی ہے کیونکہ انجیل کی دوسرے وہ کسی شریعت کے حامل نہیں تھے۔ چنانچہ حضرت مسیح فرماتے ہیں:-

مصالحتی عدالتوں کے کام کا جائزہ

مقام اراپری۔ حکومت مغربی پاکستان نے تمام ضلعوں کے ڈپٹی کمشنروں کو ہدایت کی ہے کہ مصالحتی عدالتوں کے کام کے متعلق پندرہ روزہ رپورٹیں بھیجی جائیں۔ ڈپٹی کمشنروں کے نام عدالتی حکومت کے گشتی افسروں میں لکھا گیا ہے کہ سٹی کے وسط میں مصالحتی عدالتوں کے کام کا جائزہ لیا جائے گا۔ اس لئے اس ماہ کے آخر تک مصالحتی عدالتوں کے کام کی تفصیل رپورٹیں بھیجی جائیں تاکہ بہ اندازہ ہو سکے کہ یہ عدالتیں کس حد تک کام یا کامیاب رہی ہیں۔ انہیں کون کون سی مشکلات کا سامنا ہے اور یہ مشکلات کس طرح دور کی جاسکتی ہیں۔ آرڈی منس کے قواعد و ضوابط کا اردو ترجمہ رجسٹر اور دوسری فارم جو حکومت کی طرف سے موصول ہوتے تھے یہ نیوٹو کاپسوں میں تقسیم کر دیئے گئے ہیں۔ اور انہوں نے مختلف کی سماعت شروع کر رکھی ہے۔

جیلی پاسپورٹ بنانے والے کردہ کا سرخ لگا لیا گیا

سپیشل پولیس نے گروہ کے سرغنہ ادا کے چار ساتھیوں کو لاہور اراپریل۔ پاکستان پولیس کے مقامی عہدے لکھنؤ کی کوشش کے بعد مشرق وسطی اور طین کے جیلی پاسپورٹ بنانے والے کردہ کا سرخ لگا لیا گیا ہے۔ جیہا کے پاس گروہ کے ارکان مغربی پاکستان کے مختلف علاقوں کے علاوہ لندن میں بھی موجود ہیں۔ پولیس نے اس سلسلہ میں گروہ کے سرغنہ اور اجراء اور اجراء کو گرفتار کیا ہے اور باقی ممبروں کی گرفتاری کی کوشش جاری ہے۔

تیئو ممالک کی ایچی اگہ مہی

یون ۱۱ اپریل مغربی برمن کے پینڈرڈ اکر ایڈ ہاؤس نے اپنے ایوان ذریعہ میں بتایا کہ شمالی اوقیانوس کے مسافرہ ڈیٹھائی کا نقشہ میں نیوٹو ملک کی ایچی اگہ مہی کے بارے میں تفصیل کئے جائیں گے۔ یہ کانفرنس سٹی کے اوائل میں یونان کے حدود مقام اچھنتر میں ہوگی۔ انہوں نے کہا کہ ریٹھ امریکا اور نیٹو کے ممبروں سے ممالک کے تعلقات کے سبب بہت اہمیت رکھتا ہے، ڈاکٹر ایڈ ہاؤس نے توقع ظاہر کی کہ جون میں یورپی اقتصاد کی کمیونٹی کے چند ممبروں کے سربراہوں کے اجلاس میں یورپ کے سیاسی اتحاد کی حمایت پہلا قدم اٹھایا جائے گا۔ آپ نے کہا کہ اس سلسلے میں متحدہ کوششوں کا خاطر ساتھ برآمد ہوں گے۔ مسٹر ہرن کا ذکر کرتے ہوئے مغربی برمن کے سربراہ نے کہا کہ ان کی حکومت کی پوزیشن وہی ہے۔ جو پہلے تھی اہمیت اس مسئلہ پر سیاسی ذمیت کی بحث ہونے کے نتیجوں اتحادی ہی کریں گے۔

سروراکیرن کے مٹھا مٹھا

نئی دہلی ۱۱ اپریل۔ مشرقی تیجا با کے زیر اعلیٰ سردار بھارتیہ سبھکھ کیوں نے رو میں کا مجوزہ دودھ منوج کر دیا ہے۔ کیونکہ مختلف پارٹیوں نے ان پر جو شدید الزامات عائد کیے ہیں ان کے تحت سروراکیرن کی پوزیشن متزلزل ہو گئی ہے۔ عہدہ کی اپوزیشن پارٹیوں نے اگلی میڈر اسٹرائڈ کی قیادت میں سروراکیرن کے خلاف مقدمہ عمار بنا لیا ہے۔ ان کا دعوہ مقصد سروراکیرن کو عہدہ کی وزارت اعلیٰ سے الگ کرنا ہے۔

بتا دیا ہے کہ وسیع پاسپورٹ تیار کرنے والا یہ گروہ عملی طور پر ایک سابق اسٹنٹ سماجی محمد نذیر کی نگرانی میں کام کر رہا تھا۔ پولیس نے اس مسئلہ میں سماجی نذیر کے علاوہ پلاننگ ایڈ ڈیپٹ سول سیکریٹری کے ایک سینیئر افسر کے علاوہ دیگر افسران کی گرفتاری کے ایک کلک میں اور جہم میں گولے کے ایک ڈیلر کو گرفتار کیا ہے۔ علاوہ ذریعہ پولیس نے مقامی پاسپورٹ افسر اور سول سیکریٹری کے بعض وفاتری میسینز نامیں بھی اپنے قبضہ میں لیں۔ اس مقدمہ میں پاسپورٹ آفس کے بعض اہل کار بھی ماخوذ ہیں جنہیں پولیس کے بیان کے مطابق دو ایک دن میں گرفتار کر لیا جائے گا۔

متا کردہ یا جن ملز میں کے خلاف مارشل لا کے تحت مقدمہ درج کیا گیا ہے۔ اس گروہ کے باقی افراد کے خلاف عدالت فیڈرل کے تحت عدلیہ کے مقدمات قائم کئے گئے ہیں۔ لندن میں موجود ملز میں کے خلاف کارروائی کے سلسلے میں نئی دہلی کی کئی کئی جگہوں پر پولیس کے مطابق یہ گروہ چار سال سے اپنی کارروائیوں میں مصروف تھا۔ اب تک یہ گروہ سیکڑوں کی تعداد میں جیلی پاسپورٹ جاری کر چکا ہے۔ ملز میں کا تشکار پشیم کشمیری ہمارا اور سماجی سکھ ہوتے تھے۔ گروہ نے ہندو کے ذمے علیحدہ علیحدہ کام تھا اور اس کے کام کی اہمیت کے مطابق اسے معادہ مہا تھا۔ بتایا گیا ہے کہ ملازم ایک پاسپورٹ بنانے کے لئے چار سے پانچ ہزار روپے تک وصول کرتے اس رقم میں متعلقہ شخص کا منہ تک گرا یہ بھی شامل ہوتا۔ ملازم اس رقم کو آپس میں تقسیم کرتے تھے اور اسے مٹھا میں ہی خانج کر دیتے اور عمر ماں روڈ کے مشہور بوتل میں سارا دن جاتے تو شہر کو تے تاہم گروہ کے سرغنہ سماجی نذیر نے اسی طرح عمل کرنے سے دل ہٹنے سے جگ کوٹنے کے علاوہ خاصی جاہد اور عجز بنائی تھی۔

نئی نکال دیا گیا ہے۔ پچھرا سولٹ پارٹی کے پچھرا میں مسٹرا شوک ہرنے نے نئی کانگریس پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا ہے کہ "نئی بھارتی کانگریس پر ان سیم کے ارکان پر مشتمل ہے اور اس پر کئی تبصرے کی ضرورت نہیں ہے۔"

صدر حبیب بورقیہ کی دوسری شادی

تونس ۱۱ اپریل ایک سرکاری ترجمان نے تصدیق کی کہ صدر حبیب بورقیہ نے دوسری شادی کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ اس کا اعلان آج صبح تونس کی کانگریس اور حکمران نیو دستور پارٹی کی انتظامی کمیٹی کے اجلاس کے بعد کیا گیا ہے۔ نکاح کی رسم آئندہ جمعرات کو انجام پائے گی۔ ان کی دوسری بیوی کا نام عنایت بنت عمرو ہے۔ غیر سرکاری ذرائع نے بتایا ہے کہ صدر بورقیہ نے شادی کا فیصلہ کئی روز پہلے کیا تھا۔

جولائی میں پنڈت نہرو کو اپنی کابینہ میں ردوبدل کرنا پڑے گا

نئی کابینہ کے اعلان سے کانگریسی لیڈروں کو مایوسی

نئی دہلی ۱۱ اپریل۔ بھارت کی نئی مرکزی کابینہ نے کل حلف اٹھایا۔ نئی وزارت کے ارکان کا اعلان پہلے ہی کر دیا گیا تھا۔ پچھلے بھارتی کابینہ کے متغیر میں جو بارہ ارکان پر مشتمل تھی۔ نئی مرکزی وزارت میں سترہ مزید ہیں۔ پانچ وزراء کے مقررہ کارہ میں طلب کیا گیا ہے کہ بھارت کے وزیر اعظم نے کانگریس کو جوہر لیڈروں کو کابینہ میں جذب کرنے کی کوشش کی ہے۔ ادھر اقدام مخصوص سیاسی حلقوں کو مطمئن کرنے کے لئے لیا گیا ہے۔

پنڈت نہرو کی کابینہ میں شامل ہونے سے انکار

ان حلقوں نے اس رائے کا اظہار کیا ہے کہ مرکزی وزراء کے انتخاب میں متعلقہ افراد کی صلاحیتوں کو اولیت نہیں دی جاسکی۔ اور پنڈت نہرو کی کابینہ کا انتخاب کرتے وقت سیاسی دباؤ سے متاثر رہے ہیں۔ خیال ہے جولائی میں جب پانچ ممبران گورنر اپنے عہدہ سے خالی کریں گے تو اس موقع پر بھارتی کابینہ میں ردوبدل کیا جائے گا۔ بھارت کی سیاسی حلقوں نے اس خیال کا بھی اظہار کیا ہے کہ نئی بھارتی کابینہ ممتاز کانگریسی لیڈروں کی توقع پر پوری نہیں آتی۔ اور عین کانگریسی لیڈروں کو اس سے بھی پنڈت نہرو کا تعلق متاثر ہوا ہے۔ سربہ زور یہ کہ کانگریسی لیڈروں کا خیال تھا کہ پنڈت نہرو کی کابینہ کے انتخاب میں پوری احتیاط سے کام میں گئے تاکہ فعال اور سرگرم مرکزی کابینہ قائم کی جاسکے۔ کچھ صحافی کانگریسی لیڈروں نے اس بات پر عدم اطمینان کا اظہار کیا ہے کہ مرکزی کابینہ میں ان کے صوبوں کو مناسب نمائندگی نہیں دی گئی۔ مدھیہ پردیش کانگریسی پارٹی کے جنرل سیکرٹری نے کہا ہے کہ یہ بات افسوسناک ہے کہ صوبہ کو پوری نمائندگی دینے کی بجائے ایک وزیر جو پہلی کابینہ میں شامل تھا اسے

ہیں نکال دیا گیا ہے۔ پچھرا سولٹ پارٹی کے پچھرا میں مسٹرا شوک ہرنے نے نئی کانگریس پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا ہے کہ "نئی بھارتی کانگریس پر ان سیم کے ارکان پر مشتمل ہے اور اس پر کئی تبصرے کی ضرورت نہیں ہے۔"

نئی کابینہ کے اعلان سے کانگریسی لیڈروں کو مایوسی

نئی دہلی ۱۱ اپریل۔ بھارت کی نئی مرکزی کابینہ نے کل حلف اٹھایا۔ نئی وزارت کے ارکان کا اعلان پہلے ہی کر دیا گیا تھا۔ پچھلے بھارتی کابینہ کے متغیر میں جو بارہ ارکان پر مشتمل تھی۔ نئی مرکزی وزارت میں سترہ مزید ہیں۔ پانچ وزراء کے مقررہ کارہ میں طلب کیا گیا ہے کہ بھارت کے وزیر اعظم نے کانگریس کو جوہر لیڈروں کو کابینہ میں جذب کرنے کی کوشش کی ہے۔ ادھر اقدام مخصوص سیاسی حلقوں کو مطمئن کرنے کے لئے لیا گیا ہے۔

اہل اسلام
کس طرح ترقی حاصل
کر سکتے ہیں؟
کارڈ آنے پر
مفت
عبداللہ دین سکڑ آبادکن

۴ درجہ سے لے کر ۱۵۰۰۰ بھارت کے صدر ڈاکٹر چند پرتاد اور دیگر اعلیٰ پنڈت نہرو سے احتجاج کی تھا کہ عاربان انتخابات میں سروراکیرن کے انتخابی حلقہ میں دھاندلیاں کی گئی ہیں۔ عوامی عوام میں سروراکیرن کے خلاف ہیں۔ اپوزیشن پارٹیوں نے ہار سے صدر میں وزیر اعلیٰ کے خلاف ہم شروع کر دی ہے

اداسی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی ہے
آکر
تو کہ نفوس کرتی ہے

”شام میں نئی سول حکومت جمعہ تک قائم کر دی جائے گی“

پھر فوراً دستے اپنی سیرکوں میں چلے جائیں گے۔ (جنرل ظہیر الدین)

• واشنگٹن ۱۲ اپریل۔ شاہ ایران اور کچھ کے ایک ہفتے کے دورے پر پہلا بیچے۔ ہوائی اڈے پر صدر کینیڈا نے معزز ہمانوں کا تہنیت فرمایا۔ دونوں ملکوں کے سربراہوں کے درمیان یہی بات چیت اب آج سے شروع ہو رہی ہے۔

۱۲ اپریل شام کے گانڈھارا چیف جنرل عبدالکرم ظہیر الدین نے اعلان کیا ہے کہ شام کی نئی حکومت جمعہ تک قائم کر دی جائے گی۔ اس کے بعد ہی حکومت میں کوئی توجہ مشغول نہیں کیا جائے گا۔ جنرل ظہیر الدین نے یہ بھی اعلان کیا کہ نئی حکومت آزاد عرب ممالک کے ساتھ شام کے اتحاد کے سوال پر استفسار کرے گی۔

اکسیر پاپوٹیا

سودھوں سے خون اور پیپا آتا (سائبریا) دانٹوں کا پلانا۔ دانتوں کی میل اور منہ کا بودود کرنے کے لئے ہر مفید ہے۔ قیمت فریڈیشی ایک روپیہ چھیس پیسے

ناصر و خانہ خرید گول بازار بوہ

مٹی کھانے کی عادت

”بیبی ٹانک“ BABY TONIC

سے دور ہوتی ہے۔ ڈاکٹر راجہ ہومبوابت مکیندی روہ

۴۔ کما کوئی پیدائش کے وقت نہیں تھا لیکن میں با تریوں کا وفد ایران صدر ریچھا تو صدر نے فوراً انہیں ملاقات کی اجازت دے دی۔ یہ سبک میں کئی کئی میلے میں بھی منظر ہوں گے جو پنجو صاحب ہیں جمعہ کے روز شروع ہو گا راسی مرتبہ دو ہزار کھ یاتری پاکستان میں اپنے مقدس مقامات کے دورے پر آئے ہیں۔ پیرا دلپنڈی، نکادھ صاحب، اہلکوت، سیاکوٹ، اپنا واد اور نوشہرہ بھی جائیں گے ساتھ ساتھ یاتری ایران سے بھی پاکستان آئے ہیں۔ اس مرتبہ حکومت پاکستان کو کچھ یاتریوں کی عمل و نقل اور رائلشن اور دو مری ضرورتوں کے لئے زیادہ وسیع پیمانے پر انتظامات کرنے پڑے ہیں۔

انہوں نے مصر، عراق، اور لبنان، کو آواز عرب ممالک، ”قزاقیا۔ جنرل ظہیر الدین نے کہا کہ نئی شامی حکومت مثبت غیر جانبدار کی پالیسی پر چلتی رہے گی۔ اس سے پہلے شامی حکام یہ اعلان کر چکے تھے کہ فوجی ممالک کے کردار کے ماہر ہوں گے۔ حکومت قائم کرنے کے لئے فزری اتومات کر رہی ہے۔ جنرل ظہیر الدین نے کل پیرونی کا ٹکڑا سے ٹکڑا کر کے ہر گھنٹہ ہر گھنٹہ ہر گھنٹہ ہر گھنٹہ میں آئے نہ خوراک اور بعض فاضی طرح کے دستے واپس باکوں میں چلے جائیں گے۔ ایک اخباری نمائندے نے ان سے پوچھا کہ ”نئی حکومت کیا انتظامات پر مشتمل ہوگی یا ماہروں پر؟“ انہوں نے کہا کہ ”نئی حکومت میں دو تمام لوگ شامل کئے جائیں گے جو بہترین طریقہ سے ملک کی خدمت کر سکتے ہیں آج سے وکس روز قبل میں شامی فوج کے کمانڈروں کی جو بات چیت ہوئی تھی اس کی تفصیل کے متعلق ایک سوال پراپوں نے کہا کہ اس کے دو پہلو تھے۔ ایک فزری اور دو کراسیا سہا۔ فوجی بات چیت کو راز میں رکھنا ضروری ہے۔ سیاسی امور پر جو بات چیت ہوئی اس میں عرب ممالک سے شام کا اتحاد اور استحکام اور جمہوری طرز زندگی بحال کرنے کے لئے ایک جمہوری حکومت کا تشکیل کے سوال پر غور کیا گیا“

میری اہلیہ مرحومہ

(بقیہ صفحہ ۴)

پردہ کی دیر رہی تھی۔ اس میں ایک شخص نوشہرہ کا اپنی بیوی کے ساتھ رہتا تھا جو کاکول بیک کا ٹھیکہ دار تھا۔ صبح میں ہمارے دروازہ کو متعلق کر کے کاکول چلا جاتا اور شام کو آ کر دروازہ کھولتا عقیدہ وہ ہمیں اتنا کافر سمجھتا تھا کہ جو شخص ہمیں دودھ دیتا تھا اس کا دودھ لینا اس نے صرف اس بنا پر بند کیا کہ وہ ہمیں دودھ دیتا ہے اس لئے وہ گروہ بوجاتا ہے۔

ایک دن میری اہلیہ نے سنا کہ اس شخص کی بیوی اور بچے ہیں۔ میری اہلیہ نے دیوار سے جھانکا تو دیکھا کہ اس عورت کے ہاں بچہ پیدا ہونے والا ہے۔ میری اہلیہ نے دیوار کو ہلوا دیا جو قریب ہی رہتی تھی۔ وہاں لاپرواہی سے لڑکی پیدا ہوئی۔ بچہ تولد ہوتا سے پہلے دلا کر کیتھوں میں پیٹ دیا۔ کھانا چڑھ چکا کہ زچہ کو کھلا با اور پھر شام سے پہلے دیوار کھانڈ کر داپس اپنے گھر آئیں شام کو وہ شخص گھر آیا۔ زچہ کے تولد اور آرام و سکونت کی حالت دیکھ کر دریافت کیا کہ اس کی کسی نے نکال دی۔ اس عورت نے نہو اب دیا کہ سامنے مکان والی عورت نے

صدر ایوب سے کچھ یاتریوں کی ملاقات

واڈ پینڈی ۱۲ اپریل۔ جو کچھ یاتری اپنے مقدس مقامات کی زیارت کے لئے پاکستان آئے ہوتے ہیں۔ کل ان کے ایک وفد نے راویہ فزری میں صدر ایوب سے ملاقات کی، وفد کے لیڈر ہنٹ امرتس سنگھ، جو ہنٹوں کے رہنے والے ہیں صدر ایوب سے کہا کہ ہمیں جیتے جیتے پاکستان آنا ایسا ہی ہے جیسے ہم اپنے وطن واپس آئے ہوں۔ حکومت پاکستان نے سکھ لائبرین کے لئے حمل و نقل رائلشن اور کھانڈے پینے کی سہولتوں کے جو انتظامات کئے ہیں وہ قدرے ان پر حکومت پاکستان کا شکریہ ادا کیا۔ ہنٹ امرتس سنگھ نے کہا کہ بعض یاتری پتہ صاحب جانے کے خواہش نہیں ہیں لیکن ان کے پاس پیٹر صاحب کے ویزے نہیں۔ صدر نے ہدایت کی کہ یاتریوں کو ویزے دینے کے لئے فزری انتظام کیا جائے۔ صدر ایوب سے کچھ یاتریوں کی ملاقات

پاکستان ڈسٹرکٹ ریڈے ٹینڈر نوٹس

اسٹیشننگ پوزیشنز یا سول کیل ڈیوڈ سے ۱۹۶۲ء کے دوران روزانہ فراہمی کے لئے علیحدہ سرگرمی شروع و مطلوب ہیں۔ ربر لٹے۔

۱۔ خاص موقوفوں پر ایک کنڈیشنڈ کوپن کے بگروں میں لٹاق اور علاقہ لاہور میں مختلف مقامات پر فراہمی۔

۲۔ روزانہ ضروریات کا تفصیل، مقامات فراہمی کی مقدار اور کمانڈر نام میں درج ہیں جو ڈیپارٹمنٹل پوزیشننگ ایکٹریل پاکستان ویسٹرن ریپولے لاہور سے ۵ روپے (ناقابل واپسی) فارنام کا ایک پیسہ ۲/۱ روپے آگریڈ ریج رجسٹری ڈاک طلب کئے جائیں۔ ۱۲ اپریل ۱۹۶۲ء کو دست نامیے تک دستیاب ہو سکتے ہیں۔

۳۔ تری بیجانہ ۵-۱۰ روپے (پانچ سو روپے) لاہور ایما کے لئے مطلوب ہے جو ڈیپارٹمنٹل پے ماسٹر پاکستان ویسٹرن ریپولے لاہور کے پاس ۱۲ اپریل ۱۹۶۲ء کو جمع دس بجے تک جمع کر دیا جائے۔ اس کی حاصل کردہ ڈیپازٹ رسیڈ کو ڈیپارٹمنٹل اکاؤنٹس آفیسر پاکستان ویسٹرن ریپولے لاہور کے دفتر سے کی رسیڈ میں تبدیل کالیا جائے۔ اور اس کو کنڈر کے ہمراہ شامل کر کے کنڈر ڈیپارٹمنٹل اکاؤنٹس آفیسر پاکستان ویسٹرن ریپولے لاہور کے کنڈر کے پاس ۲۵ اپریل ۱۹۶۲ء کو بارہ بجے سے پیشتر ڈال دئے جائیں جو اس روز بارہ بجے حاضر آئندہ رومنگنگ کی موجودگی میں کھولے جائیں گے۔

۴۔ ریپولے انتظامیہ کوئی وجہ بتائے بغیر کسی ایک یا تمام کنڈروں کو ستر کرنے یا کسی کنڈرو کو جزوی طور پر قبول کرنے کا حق رکھتا ہے۔

(ایگزیکٹو، پاکستان ویسٹرن ریپولے لاہور)

۵۔ کوئی ہے جن کو کافر سمجھتے ہیں۔ صبح چوتے ہی اس شخص نے میرے مکان کے دروازہ پر دستک دی اور روتے ہوئے میرے ہاتھوں پر گر پڑا کہ میں معاف کیا جاوے حقیقی مسلمان آپ ہی ہیں۔ کافر میں ہوں جس نے آپ کو کافر سمجھا۔

اجاب سے درخواست ہے کہ وہ مرحومہ کی مغفرت و توفیق درجات اور ہمارے صبر و سکون کے لئے درود دل سے دعا فرمائیں۔

رجسٹرڈ وائل نمبر ۵۲۵۲

ہمدرد و تسواں (جنوب اٹھرا) مرض اٹھرا کی بے نظیر دوا اور مکمل کورس انیس روپے۔ دوا خانہ خستہ خلیق ریڈر بوہ